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A mnzitUii jig íj iráBya.
Irta : d \ ILLÉS JÓZSEF

egy. tanár, országgá ü esi k pviselő.
A víiágliát'Oiu hitiisi a nemzet­

közi szerzi”desekre (s az fg'sz nem 
zeiközi jrg-a épen oi an katasztro­
fális vöt, mint minden erkölcsi és 
anyagi értékre. A jog azonban a 
jogcrzetn. k, az. igazságérzetnek olyan 
ténye, amely kitciü hetet ent'l van 
beleírva n indenkinek a leikébe.

A győztes államok ezért nem ér­
ték be azzal, hogy a n aguk paran­
csait egyszerűen közöljek a legyő­
zőitekkel, hanem szükségesnek talál­
ták, hogy mindenik legyőzött állam, 
a maga alkotmányának megf.-ie ően, 
azokat e fogadja Agg d > gondos­
sággal őrködtek azon, hogy ezek a 
szerződések nemzetközi szerződések 
legyenek és hogy azoknak érvényes­
ségét, ebből a szempon bél, senki 
ne vonhassa kétségbe. Mar ebben a 
tényben is felcsillan a nemzetközi 
jog eis) halvány' elismert S3.

De a háború után, a nemzetközi 
jognak uj élete kezdődött. Ez a fej 
lődési alak a békéltető bizottságok 
és a választott bíróságok kérdése 
körül formálódik ki.

A háború uán a nemzetközi vitás 
kérdések renddvlíii módon megs?a 
porcd ak. Ezért is szükséges volt a 
békéltető tiióságok intézményét mi­
nél jobban kiép.teni, hacsak vala­
mennyi állam azt nem akarta, hogy 
állandó haicban, ellenségeskedésben 
és vitákban álljon egymással. To 
vábbá nagyon sok kérdést, emdyet 
diplomáciai utón nem lehetett meg­
oldani, megoldhattak a béké tető el­
járás folyamán. Ezek között vo’tak 
olyan jegi kétdisek, amelyek a vá­
lasztott bíróság elé voltak utalhatók.

El kell ismernünk, hogy a válasz 
tott bíráskodásra úgy, mint a békél­
tető bizottságok eljárására vanaiko- 
fcólag a Nipszövetsíg a maga ula 
sitásaival é, kívánságaival jótékonyan 
hatott.

A nemzetközi jognak ebbe a fejlődési 
folyamatába kapcsolódott bele Ma­
gyarország is. Ijjy 1923 ban Au,zt 
fiával, Svájccal kötöttünk békéltető 
és választott bírósági szerződés1.

A magyar olasz békéltető bizottsági 
és választott bírósági szerződésben 
pedig meg vannak valósítva az 
ujhbb fejlődésnek mindazok az 
eredményei, amelyek biztosítják az 
Államoknak meglehetősen szabad 
mozgását, és minél szélesebb körre 
terjesztik ki a békéltető és választott 
bírósági eljárás alá tartozó Ügyek­
nek hatlrát.

Negyven éves zombori iskolát akarlak megszüntetni.
Zomborbói jelentik : A zombori 

városi keres-tedclmi iskolát 40 évi 
fennállása után megszü telték,

A polgármester vezetésével leg­
utóbb küldöttség ment Belgrádba 
ebben az ügyben a kereskedelmi és 
igazságügyi miniszterekhez, akiktől

mioisziertanr cd határozat alapján 
szüntettek meg s igy nem lehet az 
intézkedést megmásítani.

A városi tanács erre olyan ha­
tározatott hozo f, hogy tz intéze 
tét, mm1 magániskoát mégis fenn 
ftgjs tartani a síjét erejéből.

azt a vélesz.t kapta, hogy az isko at,

Városfejlesztési törekvések.
Elkészül a városi bét ház. — Jóváhagyták a közvsgth d terveit

A közvágóhíd
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5. Tilos a gyalogjárók részére 
fenntariott járdára, nem különben a 
nagyközönség részére nyitva álló 
nyilvános hely iségek padlójára köpni.

6. A nagy közönség részére nyitva 
álló nyilvános helyiségek tu'ejdono- 
sai (rendelkezés jogával megbízott 
üzletvezetői) kötelesek a közönség 
használatára rendelt helyiségeiket 
megfe'elő számú, lehetőleg vízzel 
öb-iihetö hygiénilus köpőcsészéikéi 
fölszerelni.

Aki e rendelkezések ellen vét, ki­
hágást követ el s az 1876. évi XIV. 
t.-c. 7. §-a, valamint a vonatkozó 
városi szabályrendeletekben írtak 
szerint bűnhődik.

Mindezen üdvös rendelkezések azon­
ban csakis akkor lesznek hatályo­
sak, ha azok igazán indokolt !eg- 
erélyesibb végrehajtása fogja kö­
vetni a kiadott rendelkezéseket. S e 
ponton magának a közönségnek is 
segédkezet kell nyújtania a hatósá­
goknak, Hiszen ezen intézkedések­
ben mindnyájunk annyira szükséges 
egö?z,egvede!me rej.ik s egy első­
rendű alkalom a leggyilkosabb em­
beri kő r, a tüdővész elleni védeke­
zésre.

Ha a lakósság ön'.udalozan végzi 
e téren kötelességé', vhzont a ható­
ságok is a legnagyobb eréllye! jár­
nak el azok ellen, akik szándékosan 
gyiíí o'ói az egészségnek, a j auaszok 
bizonyára elhalnak.

Baja városnak a vasúti park elő ! 
elterülő meglehetősen elhagyatott ré­
sze, az utóbbi évek alatt kellemesen 
megváltozott.

A városi bé: ház
Az a merész terv, ami pár évvei 

ezelőtt még ele rhet ellen álomnak 
tűnt fel, minden nehézség ellenére 
megvalósu l: egymás után emeiked 
nek a modern, itiéses elgondolása 
csinos épületek, úgy hogy nemso­
kára több igen szép utcasor fog 
húzódni az eddig puszta földterületen.

Az uj épületek közül is előnyösen 
válik ki, masszív, pompás méreteivel 

1 a városi h/rhéz.
A küi: ő hatás szempontjából is 

tetszető?, figyelemre méltó épület 
Nagy Márton műszaki tanácsos mo 
nu nenlális szép tervezete.

Az épületnek mind a kül éjén, 
mind a belsejében szembeötlő iz áses 
egyszerűség öm ik el. A kellemesen 
ható, egészséges, világos lakásokon 
a fölösleges, régebben szokásos kéz- 
det'eges díszítéseknek és szobrász 
munkáknak semmi nyoma, Kéistg 
télén, hogy az uj épület e tekintet­
ben egyike a legszebbeknek.

Tegnapi lapszámunkban foglaikoz 
tunk már a városnak a közvágóhíd 
újjáépítésére vonatkozó tervével.

A népjóléti miniszterhez feljutta 
tott terv a legteljesebb tetszést vá - 
tóttá ki. így annak keresztülvitele 
most már biztos. Mivel az ügy fjn 
tos és nagv horderejű, a verseny­
tárgyalást is hamarosan meg fogják 
tartani, hogy az építkezés minél 
előbb meginduljon. Az e célra kiutalt 
összeg mindössze 70 ezer P., bár 
a gépi felszerelés maga 30 ezer 
pengőt emészt fel,

Nagy Márton műszaki tanácsos 
terve alapján a régi kezdetleges 
építkezésű vágóhíd helyébe már a 
közeljövőben egy uj tágas helyiség 
kerül, mely a legteljesebb mértékben 
szolgám i fogji n ndthetését.

A husellenőrzés körül ilyen mó­
don semmi kívánni való nem lesz, 
ezután minden tekintetben megfelel 
az egészségügyi követelményeknek 
is, mely körülmény bizonyosan a 
város lakossága részéről is kozmeg 
e'égfdissel találkozik.

Köztisztasági és közegészségügyi rendelkezések.
Az állandó p- na=zok, mely« k kü 

lörösen a por és szemét szempont­
jából minduntalan /elhangzanak, 
végre határozott intézkedésekhez ve 
zettek.

Baja város közrer,dísze ti hatósága 
a m kir. BTügyminiszter ur 156 
810/027 B. M. számú körrendeleté 
alapján közhírré teszi:

1. hogy az utcák, terek, járdák és 
piacterek tisztántartása végett azok 
söprése előzetes öntözés után köte­
lező. Azokon szemét, étel, gyümölcs 
és egyéb undort keltő s a közegész-

séget nagjbm veszélyeztető romlan­
dó hulladék eltzórás», eldobása, 
o thagyása szigorúan tilos.

2. Tilos a kirakatok porolását 
reggeli 7 óra utáni időben végezni.

3. Tilos a takarításhoz használt 
portörlő rongyot az u:cára kinézni.

4 Gyümölcsöt és egyéb élelmi 
szert bárhol (üzletekben, bódékban, 
sátrakban stb.) a puszta földről nem, 
tehát áiusitani csakis üvegburával, 
vagy más alkalmas porvédővel ts 
karvs, asztalról, vagy egyéb «lkai 
Biztosságról szabad.

Kereskedelmi iskoláink 
új tanéve elá.

Szeptember 14 én „Veni S.mctcs 
csendül kereskedelmi iskoláink nö­
vendékeinek ajkáról s 15 én reggel 
megtelt padsorokban indul meg az 
uj tanév munkája.

A munka megkezdése előtt is van 
már egy két mozgalmasabb nép. A 
javitóvizsgálatok helybeliek részére 
szeptember 9 én, a vidékiek részére 
szept. 10 én délelőtt lesznek. A ja­
vító vizsgázási szándékot szept. 5 ig 
írásban, vagy szóval az igazgatónál 
kell bejelenteni.

A pótbeiratások időpontja szept. 
12. és 13. napja. Beiratkozó nak sze­
mé yesen, szülője, vagy nagykorú 
hozzátartozója kíséretében kell meg­
jelennie s az összes okmányokat 
(iskolai, ujraoltási, esetleg szegény­
ségi v. vagyontalansági bizonj itvány, 
születési anyakönyvi kivonat) magá­
val kell hoznia.

Uj iratkoz ók közül az I. éyfe 
lyamba felvehetők azok, akik a kö-
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71 fii. Fogyasztási Szövetkezetben
mindenki jól olcsón vásárolhat. — Vásártér Mórnőkségi palota

Ementha'i sajt. Trappista sajt Aidami sajt. Ilmitzi sajt Debreceni kolbász. Száraz kolbász Cserkész szalámi Pick szalámi

Széke'y gu yás konzerv 118 Rizsas hús 114 Sertés pörkölt 118
Töltött paprik 2 10 Töltött káposzta 114 Marha gulyás 118

Kristály cukor
134 P.

Kocka cukor 
142 P.

EFON 284. Fűszer, csemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rézgálic prima és raffia stb., stb. kapható.

Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.
TELEFON 284

zépiskola IV. osztályát minden tárgy­
ból legalább elégséges előmenetellel 
végezték s 17. életévüket még nem 
töltötték be. Külön felvételi vizsgálat 
nincs. Más iskolafajból jövők csak 
I, évfolyamra jelentkezhetnek, felsőbb 
évfolyam még különbözeti vizsgá­
lattal sem kérhető.

Beiratáskor fizetendő összesen 28 
P. 28 f. A tandíj egész évre 110 P. 
városi pótdij helybelieknél félszeres, 
vidékieknél egyszeres tandíj. Teljes 
hadirokkantak gyermekei kedvemé- 
nyes fél tandíjat és negyedpótdijat 
fizetnek szegénységi bizonyítvány

Megyei

n.
Még csak az előirt jegyzék szerinti 

könyvbeszerzésre hívjuk fel az ér­
dekeltek figyelmét azzal, hogy régibb 
kiadású, vagy más enged, számmal 
ellátott tankönyvek egyáltalán nem 
használhatók.

ii leventék lövész- 
versenye.

Nagyban folynak az előkészületek 
megyeszerte a leventeegyesü'etekbm 
a szept. hó 8-án lezajló lövészver­
senyre. Találgatások indultak az es­
hetőségekről s mint ilyenkor elma­
radhatatlan, egyesek már a biztosan 
nyerő csapatok neveit is tudni vélik.

A levente ifjúság kedvének foko­
zására illetékes helyen az a terv 
merült fel, hogy a lehetőség szerint 
minél több dijat kellene kiosztani a 
különböző versenyzők között.

A magunk részéről is szükséges­
nek tartjuk ezt s ezúton is felkérjük 
a leventebarátokat, hogy e nemes 
célra szánható adományaikkal keres 
sék fel a vármegyei népművelési 
titkárt, ki ez akciót vezeti.

Ne feledjük, hogy egy agilis és 
jól képzett lövésznemzedék mindig 
nemzeti erőt jelent!

— Nfmzetgyalázás. Ispánovics Fe­
renc katymári lakos a napokban 
Bácsalmásról hazautaztéban a vona­
ton kijelentette, hogy ő nem ma­
gyar, hanem szerb kenyeret eszik, 
mert az nem olyan nyoméi uságos, 
mint a magyar. Egyéb nemzetgya 
lázó kijelentésein is felháborodott 
utitársai jelentést tettek a katymári 
csendőrségnek. A megindult eljárás 
során Ispánovics a bűncselekmény 
elkövetését beismerte.

Elvesztette a pénzét. Szerdán este 
az Urániában egy fiú zsebéből 20 P. 
elvesztett. Becsületes megtaláló szol­
gáltassa be a kapitánysághoz, ahon­
nan a tu'ajdónoshoz juttatják.

Bajai cserkészek táborozása Kunbaján.
— Két nap gróf Telekiék erdejében. —

A bijai felsőkereskedelmi iskola 
570. sz. .Csermák ezredes“ cserkész 
csapata, két napos próbatáborozást 
rendezett a többi négy csapat bele- 
vonásával Kunbaján, gróf Teleky 
Józsefné erdejében.

Dr. Pintér László hittanár csapat­
parancsnok, Böröcz Gyula és Mijor 
Sándor 282. sz. csapatból mint 
segédtisztek, vezetésével utaztak ki 
folyó hó 29 én reggel a fiuk teljes 
tábori felszereléssel Kunbajára, ahol 
a lehető legfényesebb fogadtatásban 
volt részük.

A táb jr.
A táborhelyet az előőrs jelölte ki 

a kunbajai előkészítő bizottsággal 
együtt, mely minden lehetőt megtett, 
hogy a lelkes csapat jól érezze 
magát.

A fácáros festői szép tisztásén, 
az erdei ut mellett emelked'ek a fe­
hér kis sátorok, miket pompás kerí­
tés övezett. A faiu felé vezető utón 
állott a díszkapu a nemzet és 
Baja város színeivel és zászlóival.

A középen felállított árboc az 
erdők fáit is túlszárnyalva lengette a 
nemzeti színeket a közeli tiianoni 
határ felé.

Tábortűz mellett.
Az első este itt tartották a cser­

készek a nagy tábortüzet, melyre a 
fele falu kivonult.

Az erdei ut keleti oldalán a közön­
ség sürü sorokban, a nyugati olda­
lon az árboc mögött a cserkészek, 
az utón magán pedig a magasba 
lángoló tábortűz festői képet adott.

Dr. P.ntér László parancsnok lel­
kes beszéde vezette be a műsoros 
estélyt, amelyben ismertette a falu 
számára a cserkészetet. Erre követ­
kezett az ének, kebsrészámokbó', 
szavalásból és páros jelenetekből 
összeállított 54 pontos programra, 
amely esti 10 óráig tariott.

Utána esti ima és zászló levonás 
volt.

A falu templomában
Másnap ünnepélyes misét tartottak, 

melyen felcsendültek a szép magyar 
énekek. A misét a parancsnok tar­
totta és a cserkész fiuk minisiráltak. 
Épületes volt, hogy sokén a csapat 
ból ez alkalommal a szentségekhez 
is járultak.

Vég g a falui.
Majd katonás menetben körüljár­

ták trombita szóval a falut, hogy 
egyeseknek és a falunak magának is 
köszönetét mondjanak az erkölcsi 
és anyagi támogatásért.

Velük volt már ekkor az intézet 
várat'anul megérkezett igazgatója: 
Legányi Dezső is, hogy meggyőződ­
jék csapatának hangulatáról. Maga 
is mindenütt köszönetét mondott a 
csapat támogatásáért, és ezt megis­
mételte ünnepi beszédében a cserkész 
eb'd alkalmából, melyen Makkay 
Gábor kanonok plébános megszívlelő 
buzdítást intézett a csapathoz.

Táborbontás
Este felé volt a táborbontás ün­

nepélyes keretek között, mely alka­
lommal építés rombolás munkáját 
vázolta n fiuk előtt a parancsnok, 
akinek munkájáért ezen ünnepélyes 
az igazgató mondott szép szavakkal 
köszönetét.

Vígan dalolva, nehéz teherrel a 
háton, vonultak be az esti vonattal 
a cserkészek. Az eső pedig meg­
könnyezte a gyorsan tovatűnő 
lelkes-tüzes, derék cserkószfiukat.

OS.

HÍREK.
A hét programmja.

Szeptember 3 án szombaton este 
6 órakor a Bácsmegyei Méhész 
Egyesület összejövetele a Petyerity 
vendéglőben.

Szeptember 4-én vasárnap délután 
a M \NSz. Kirándulása Máriakönnyéré.

Szeptember 4 ón vasárnap délután 
3 órakor keresztfeuétel a ferencesek 
templomára.

Szeptember 4 én bajnoki football- 
mérkőzés a bajai Turul SE—DVAC. 
között d. u 4 órai kezdettel.

Szeptember 9 én, 10-én pénteken 
és szombaton pótbeiratások a zár­
dái elemi és polgári leányiskolában.

Szeptember 5 én, 6 án, 7 én és 
8 án hétfőn, kedden, szerdán és 
csütörtökön a bajai kertészképző is 
kola gyümölcsészeti tanfolyama.

— Potbeirások az áll. all. népis­
kolákban. Az összes bajai áll. el. 
népiskolákban a pótbeirások f. évi 
szeptember hó 12 én, hétfőn és 
13 án kedden délelőtt 8—12 óráig 
tartatnak meg.

— A református egyház közgyü 
lése. Kedden, f. hó 3 án délután 6 
órakor tartotta a bajai református 
egyház első közgyűlését, melynek 
főbb pontjai a következők voltak : 
az uj református pép üdvözlése s 
dr. Fülep Lajos elbúcsúztatása. A 
meleghangú és hatásos búcsúztatót 
Kolozsvári Sándor mondotta. A köz 
gyűlés elhatározta, hogy ez a be­
széd teljes szövegében jegyzőkönyvbe 
veendő s dr. Fűlep Lajosnak, a volt 
és búcsúztatott lelkésznek is elkül­
dendő.

— U iköltség a szegény tbb hadi­
árvák számara. A város közbenjárá­
sára a különböző intézetekb m elhe­
lyezett 50 hadiárva közül sokan oly 
nehéz anyagi viszonyokkal küzköd 
nek, hogy saját költségükön az 
intézetekbe el sem juthatnak. Hogy 
ez mégis megtörténhessék, az ilyen 
szegénygyermekek és kísérőik a 
várostól kapnak útiköltséget. Az 
illetékes közbenjárók akik a felvételt 
annyi nehézségen keresztül lehetővé 
tudták tenni, nem akarják, hogy a 
nemes terv i yen akadály miatt 
hajótörést szenvedjen.

— Szur<álás. T.;gnap délután 3 
órakor mentőket hívtak a Fiórián- 
utca 49. sz. alá. Wittenberg Mihály- 
nénak kellett ott első segélyt nyuj- 
taniok, aki egy kevesebb házi per­
patvarból kifoyóan a mellén köny- 
nyebb szúrt sebet kapott. A közkór­
házba szállították.

\iűéU.
— Esküvő. Mély kútról jelenti tu­

dósítónk: Kedden tartotta esküvőjét 
Cihlár Károly mélykúti gyógyszerész. 
Kalocsán Fuszenecker János dr. ügy­
véd bájos leányával, Terikével. Es­
küvő után Mélykutra utazott haza a 
fiatal pár.

— Igazgatótanitók M iriakönnyán.
Csütörtökön folyt le Máriakönnyén, 
a lapunkban már ismertetett tárgy- 
sorozatú igazgatótanitói gyűlés. Az 
egész egyházmegye területéről jöttek 
itt össze az igazgatótanitók, hogy 
hatáskörük különböző viszoiylatait 
a kijelölt tételek alapján megtárgyal­
ják. A népes értekezlet lefolyására 
legközelebbi számunkban visszaté­
rünk.

— Uj theologiai tanár. Szeretnie 
község fiatal adminisztrátorát, Ikotics 
József dr. t az érs:ki hatóság Kalo­
csára nevezte ki theologiai. tanárrá 
és a nagyszeminárium tanulmányi 
felügyelőjévé. ’ w

<O
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— Harangszentelés Borotán. A
borotai r. k. temető uj harangját 
28 án áldotta meg Horváth Károly 
plébános kedves Unnepiégak kereté­
ben. A harang Ko'ler László közs. 
főjegyző által megindított és sike­
resen lefo'ytatott gyűjtés eredménye­
ként hirdeti a borotaiak nemes áldó 
zatkészségét.

— Jánoshalmi Tüdöbs'eggondezó
M gemlékeztünk róla, hogy a József 
főhg. Szanatórium tárgyalást akart 
kezdeni a jánoshalmi tüdőbeteggon- 
dozó átvétele tárgyában Mint érte­
sülünk, a tárgyalások megszakadtak 
s a terv igy egyelőre meghiúsu l.

— Szüreti mulatság A mélykúti 
Róm Kath. Ifjúsági Egylet szüreti 
rr.uatságot rendez szept. 4.-én a Rács 
kay féle vendéglőben. A mulatságot 
kabaré előadás előzi meg, melynek 
érdekes és változatos minora nagy­
ban fokozza a mulatság iránti érd ek­
lődést.

— Vayyonváltság butaár. A me
zőgazdasági ingatlanok vagyonvált- 
sága fejében fizetendő búza árát az 
illetékes miniszterek szeptember hóra 
szóló érvénnyel métermázsánkónt 28 
pengőben állapitoták meg.

— Vásárok. 2. Péntek: Barcs, 
Gyula (marha, sertés), Kőröstarcsa 
(kirakó).

3. Szombat: Földeák (illái), Gyu’a 
(ló), S'ent’őrinc.

4. Vasárnap: Csépa, Földeák ki­
rakó, Fülöpszállás, G u'a (kirakó), 
Jászapáti, Szolnok.

5. Hétfő: Akasztó, Alsőpatv, Ba­
latoniéiig, Boiyhad, Dádes, Duna 
pentelé, Enyin?, Felaőireg (illat), 
Felsősegesd, Gyöngyösrata, Győr, 
K.álmáncsa, Kismarja, Kőszeg, Mar­
cali, Már, Nagy fügéd (első vásár), 
Nímetbóly, Nyíregyháza, Pécs, Rét 
ság, S.-A. Ujhely, Sopron (csak ló), 
Szentgál, Sz-pitk (nsrha, kirakó) 
Szikszó, Szirák (illat), Tiszatarján, 
Tompa, Tüskevár, Vízvár, Zriaapáti.

6. Kedd: Bánréve, Beled, Felső- 
ireg (kirakó, Görgeteg, Kutas, N így • 
kanizsa, Simontornya (állat), Sza- 
mosszeg, Szirák (kirakó), Szombat­
hely.

7. Szerda : Cegléd, Kaba, Kapós 
vár, Magyarmecske, Nagylengyel, 
Nyirmada, Orosház- (sertés), Papa- 
teszér, Simontornya (kirakó), T-sza- 
karád.

színhez.

Pálfi Bl.nka szubretiprim donna 
és Ktifolyi V fi bemuiatkfczasa. A 
ma esti C.ikuszher egnŐ előadásá­
nak különös szenzácYja lesz az uj 
szuure!t és táncoskomikus fellépte. 
A tüneményes táncprodukciók egész 
sorával lep k meg a közönséget. 
T-Jz, hív, boszorkányos gyorsaság 
e táncospár művészetének sajátos­
sága. A hajai közönséget első fellé­
pésükkel meghódítják. A darab egyéb­
ként a premier szerepo íztásában 
meey.
' Penteken — Naszty flu esete 
a T(.t6i M rival.

Irodalom és sajtó.
Bácskai Élet.

A ff. évfolyam nyolcadik száma 
ismét változatos, ügyes és színes 
tartalommal jelent meg. A tartalom­
ból külön is ki kell emelnünk Pi- 
linkás Béla: A Cápa c. fürdői ké­
pét, b. Szekeres József: A koldus 
cimü elbeszélését.

A szebbnél szebb költemények dús 
sorát Kozocsi Sándor : A néma 
hárfa c. költeménye nyitja meg, 
Bárdos Amália, Hus Alice, Cserzy 
Bda, vitéz P iterff/ Károly és Sze­
keres József igaz értékeket adnak e 
sorban.

Dr. Csizovszky Sándor fo'ytatja 
az általa felfedezett ismeretlen To npa 
levelek közlését. A szemlében dr. 
Gondán Felicián közli Bácska ma 
gyár íróinak életadatait. <5—f. könyv­
szemléje zárja le az anyagot.

Bácska külön büszkesége ez a 
szépirodritni és társadalmi folyóirat, 
mert hiszen ilyen viszonylat uayszól 
ván az egyetlen ma az országban.
A Bácskai Étet zászlaja alatt sora 
kozik n megye ma élő irónemze- 
dt.ke s igy a lap hü tükre Bicska 
irodalmi életének.

Előfizetési ára félévre csak 4 80 P. 
Megrendelhető az „Uj Étet" könyv- 
kereskedésben Baján, vagy a szer­
kesztőség címén: Jánoshalmán.

Bajai Színházi Élet

Lóránt László és Z.ombory Jó­
zsef lapjának 2. száma váltó tatos és i 
bő anyaggal hagyta el a sajtót. S :é 
kely íboyáról, Elek Icáról emlékezik 
egy egy közlemény. Danis Jenő szi 
nészhistóriáket közöl. Bikfic c. kis 
regény folytatása, a színházi zene 
karról, s szeptemberi énekes verd) 
gekről, a bajai dalárdákról irt soro< 
adják a fizet többi részét. A hát 
darabjainak szereposztása zárja be 
a kis lfpot.

GAZDASÁGI ÉLET.
Száraz időjárás és vetőmag pá-

colas.

Közismert dolog, hogy Magyaror­
szágon Amerika után az európai álla­
mok között elsőként honosította meg 
a mezőgrzdaságban a vetőmagvak 
pácolását, a száraz Porzol porpáco*.

A vetőmagvakni-k ez az uj páco 
lási eljárása nemcsak ezért terjedt el 
oly rohamosan, mert kényelmestől, 
egyszerűbb is mert a rézgálieca! 
szemben majdnem mindig többtermést 
is biztosit, nem bántván a vetőmag 
csiraki pességét, hanem legfőkfp azért 
terjedt el, mert gyakori ná unk a szf- 
raz időjárás. Siáraz időjárás mellett 
pedig a nedvesen csávázott vetőmag 
elvetése sokszor igen veszélyes, míg 
a Porzol porpáccal kezelt magvakat 
még a legszárazabb talajban való ve 
lésnél sem érheti baj.

Sok gazda ezt rrindgn további j 
(léikül, belátta saját kísértéül alapjin ■

tapasztalta és követi is ezt a sza­
bályt. Sokan azonban vonakodnak 
azt a néhány fillér árdifferenciát ki­
adni, ami holdankint a régi rézgálic 
csávázás és az uj Porzol porpácolás 
kö.ött mutatkozik, noha kalkuláló 
gazda azonnal kiszámíthatja, hogy a 
holdanként! 40—50 kg. terméstöbblet 
sekszorosan felülmúlja a csávézás 
nál esetleg elérhető néhány filléres 
megtakarítást.

SPORT.

A magyar 4x109 méteres staféta 
nyerte a római diakvilégtaajnekságut.
Főiskolásaink kitűnő uszószercpiése 
után a magyar diákatléták is i-zép, 
énékes eredményeket értek el R má 
ban. 4x100 m. stafétáink 44 4 mp. 
alatt megnyerték a világbajnokságot. 
A többi számokban két második és 
két harmadik helyezést ért el a tar­
talékos kis magyar gárda.

Az országos propaganda atlétikai 
verseny Pécsett. A legjobb atlétákat 
összegyűjtő vidéki propaganda ver 
seny P esett 8 án lesz, amelyen több 
bajai atléta is indul, mint v riogatott.

-ő-f.

RÁDIÓ.

Penfek, szeplembar 2.
Budapest: 8 30. Hírek, közgvda- 

sáy. 12 Pontos id-éjtl’és, hirek, köz­
gazdaság. 13. Időjárás és vízállás 
jelentés. 15. Hírek, közgazdaság, 
élelmiszerárak. 17. Pontos időjelzés, 
időjárás és vízállás jelentés. Egész­
ségügyi előadás. 17 45 A m. kir. 
Op'raház kamarazenekara hangver 
senvez. 17. E őadás a S udióból: 
„Tekintetes Ur Gyu’a hr.’ “. Vígjá­
ték egy felvonásban 20.15 nMit és I 
kit idézek*. Tartja dr. Bánóczy Dezső. 
21. C’gányzene. 22 Pon os időjelzés, 
hirek, közlemények. 22 30. Cigány­
zene.

Berlin: 20.30. Vidám dalok. 21. 
Hangverseny.

Brünn : 20. Hangverseny. 21. Jazz­
band.

Frarkfurt: 19 30. Zeneest.
Hamburg : 20. Kamarazene.
Königsberg: 20.30. Wagner est.
Langenb°rg : 20.30. Bécsi dalok.
Lipcse: 22.15. Tánczene.
MS’Cben: 21. Hizizenekar.
Róma: 21 10. OoerselőedAs.

Stuttgart: 20. Spanyol népdalok.
Becs: 20(5 Vígjáték est.
Zürich: 2130. Szórakoztató zene.

Laptaiajdonoa: UJ Élet ayeeda r. t
Felelős kiadó és kiadohivetai reset® :

Moravcaik Gyézd.

Vendéglő
a belvárosban, hízzál együtt 

ELADÓ, esetleg bérbe KIADÖ.
Cím a kiadóban.

Uj üzletnyitás!
Tisztelettel értesítem, hogy Ko" sulk 

Lajos utci 9 szám alatt,

köoyy-, papír-, és zenemű- 
kereskedést nyitottam

Teljes raktáram van mindennemű, 
ircd ii felszerelésekben, irodai papí­
rokból, kereskedelmi és ügyvédi 
nyomtatványokból stb., amelyeket a 
legjobb minőségben és a legolcsóbb 
árban szállj ok.

Tekintettel a szeptemberi beirat­
kozásokra, beszerzem az összes kö­
zép és eletí isko'ai tankönyveket, 
amelyeknek előjegyzését már most 
kérem, hogy a tanulóknak az összes 
iskolakönyveket pontosan és időre 
kiszolgáltathassam.

Magamat snves j'.indu'atába aján­
lom, vagyok teljes tisztelettel

HECHTL ERNŐ.

Önkéntes hízárverés.
A P.-tőfi Sanor u. 24 sz. Pilasza- 

novich fele hétszobás két külön la- 
kisra osztható sarokház (parketta, 
szárnyas sj'ók, tágas mellékhelyisé­
gek) nagy telekkel szeptember har­
madikén d. u. 4 órakor irodámbtn 
(Br. Eötvös u. 3.) önkéntes árverésen 
eleditik. Kikiáhta&i ár 24.000 P. Fi 
zetési feltételek megállapodás szerint.

Dr. Dely István
ügyvéd.

Ruházati eikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welehner Lőrinc
röföekerpakedése Erzsébet kir.-ucoa 6

(->__IJI_ A % 1 4 m W rÍA U («I
1827 szeptember 3 an, szombaton d. u. 6 , fél 9 uakor 

A világsikert aratott „Friderlcus R x* testve f lmje 1 A legj b> 'őrt. vigj.

Sanssouci malom
Kedves epizódok a nagy császár idejéből 12 felvonásban. — Főszerepben:

tOto Gebühr Hannl Welse.

37Zeg6oidogult I ffiaxi és a taxi
nagyságos UVm I Burleszk 2 felvonásban.

K cigtató bo&ózat 2 felvonásban | Uif dó.

•v<-
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CIPÓ. 1*4
«4

pengős heli részletfizetésre vehet ^
n-ár nálam kirakati árban cipőt. ICO pengős évi bérlet- 
ben szintén heti vepy havi részletfizetésre készítek mer- 
ték u'án tetszés szerint 4 pár ft ifi vagy női cipőt. r^. 
Mii den évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen ku 
ki p 2 pár cipőfejelés fél ta'ppal, 2 pár fóltalp sarokkal. ^ 
Ha ezen ja\i'.ásckra rém reflektál, úgy egy ötödik pár rj^ 

ftu c pót hap C'(.őjavitásokat külön is vállalok és azokat saját mühe i«^1 
Íven ben még aznap elkészíttetem Cipótalpalás parid 2 80 P.-tÖl. L

H3 Intehgens a‘<viralo ügynököket e$ pénzbeszedöhet felveszek Fj
r iiuMPfin-wymirr« ir^wni m, xaMa»gmea«irag»ri»saarimgBw i ■iii—»twiiiiibh i menam* jjíj

hí Bőr <s CipöVerStoysrúbáz Baja, &
^ Kosiul!) Lajos u'ca II. szám. Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS

I 5 555 25 >i ff 5 aaSTISzlS rSiEMSlCIÉ
OÍcsrhble!tava*aru

1 árt. petrult emfőzö 2 lánggal
nélkülözhetetlen a háziartasbar II — P

1 drb. mozsdóálven — — 8- „
1 készlet sárgaréz tugguayrud 4 80 „
1 drb. önmtiküdó roleilarud — 3 20 „
1 „ sargirez kávéőrlő — 8— „
1 „ diótirlö — — — — 6 - .
1 „ mukörlö — — — 4 - „
1 „ paradicsempasszirozó — 170 ,
1 . fagylaltgép. 2 L. — — 18- „
1 „ tők- és ubcrksgyalu — 175 „
1 „ Indianer sütő — — 3 80 „
1 „ szabó szénvasaló 8 kilós 20 - .
1 kg. rudvas — — — — — 35 „
1 „ W. tengely — — — 112 „
1 „ szeg — — — — -'64 „
1 méter keritéssodrony — - 64 „

rzmx'.-ix&m

Eichhardt és Kréneisz
vaskereskedésében Baján.

Dr. Megyesi középiskolai tanár
előkészít

magánvizsgákra
érettségire — Budap^s1 VII Baross 

tér 14 sz, III. e. 2i ez.

""jail szolgálatot tart
aug. 29 ö szept. 4 .

reggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

GYARMATI EMIL és 
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ 

gyógyszertára.

PÉCSm V LAOS vr!t m klr. áll 
rendőrségi dfd .tiv

mäginkutato irodája,
Baja, Cirfusz Ferenc utca 9.

Diszkréten nyomoz, megfigyel, 
informál.

ÖS8Z( köttess : Budapest, Bécs, Ber­
lin, Prags, Amerika. Levélbeni meg 

hívásra házhoz megy.

ROFOSARUK:
Légi ag’j óbb választék, 

legkedvezőbb árak.

Welclmer Lőrinc
Erzsébet királyné-ucca %. sz.

Szűcs- és szermearu;
legdivatosabb, legszebb

Mór mer Ferencnél
Raja Errséboi kireh'n<4-u'i7 ««»ír.

Bicsmegye keresztény nemzeti irodalmi $t: 
^ életén *k hii UDr \ ^
W A bac k ii irógárd i irakinak tárháza.
^ Síór v o'.tat, tanit, g\önyöiü éget kelt a

«„BÁCSKÁI ÉLET”!
^ szépirodalmi és társadalmi havi folyóirat. .Ti1I
I
1
M1
*

í

A 40 oldalas, fluom kiállítású y* 
és bó tartalmú lap fel évi elő- S 
fizetese — — — — 4 80 P

iMegrendelhető Baján, az , üj 
Élet“ kőnyvkereskedésebén, $ 
vagy Jánoshalmán postafiók jjjjP 
21. szám, a szerkesztőségnél, w

mmmmmmmmmmmmmmmstM

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpá ok, varrógépek, 
kötőgépek, írógépek, 
szakszerű beszerzése

Frankel és Horváth-nál.
Baja, Budapesti ut 15. szám.
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Telefon : 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon : 288.

lHúr índja uiIimSphIíí,
hogy Baján a belvárosi piíbeninva! széniben, Haynaid u'ca 2. 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés“ című

iij temetkezési vállalat
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszté*. — Elvállal 
egyszerű és disztemetéseket, exhumálásokat, ha ettek szállítását 
bárhova. — Nagy választék élővirágokból és mtikoszorukból.
Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

Huscsomagolópapir
hentesek és mészárosok részére, kanhhtó az 

UJ ÉLET NYOMDA R T. PÁPlRKERESKEDÉSÉBEN,
•'—:____________ 10 kg. vétetnél árkedvezmény. ;—:
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összes iskolák tankönyvei
a jövő tanévre

már most 
elője£yezhet6k az

UJ ÉLET K. T.
könyv- és papirkereskedésben.

« V«k

«
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*
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nyomatai s* KB Bel r. L könyvnyomdájában Buja.


